

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 71 (13734) Четверг, 11 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## В бюро ГК КПСС

В прошедший вторник состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрен ряд вопросов деятельности организаций и хозяйственных органов по решению задач, имеющих важное значение.

Проанализирована работа парткома управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования по руководству комитетом ВЛКСМ в свете требований четвертого пленума горкома КПСС. С отчетом выступил секретарь парткома УМДРГШО Н. В. Канков.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что уровень партийного руководства комсомолом в управлении не отвечает современным требованиям. В парткоме не сложилась четкой системы в этом важном деле. До сих пор не разработаны мероприятия по усилению партийного руководства комсомольской организацией. Коммунисты недостаточно вникают в содержание комсомольской работы, не оказывают действенной помощи в вопросах планирования, учебы комсомольского актива.

Партком далеко не все сделал для повышения боевистости комсомольской организации, усиления ее влияния на рост трудовой и политической активности. Не заслушиваются и отчеты молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

На заседании бюро подчеркнвалось, что партком явно принизил спрос с комитета комсомола за низкий уровень работы. В управлении с нарушением уставных сроков проводятся комсомольские собрания, не получило должного развития соревнование среди молодежи по достойной встрече 40-летия Стахановского движения, 60-летия города. В управлении нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива. Комсомольская организация сделала далеко не все для укрепления дисциплины и порядка. Не проводится индивидуальная работа с молодежью, в результате в последние годы здесь не принят в ряды ВЛКСМ ни один человек, хотя база роста есть.

Серьезные замечания были высказаны в адрес руководства УМДРГШО. Встречи с молодыми рабочими не проводятся, они не информируются о деятельности и задачах коллектива. Не развивается

и не совершенствуется наставничество. Узок круг наставников, и закреплены они за молодыми рабочими формально, совет наставников не создан.

Бюро ГК КПСС обязало партийный комитет поднять уровень руководства комсомолом, сосредоточив при этом внимание на повышении боеспособности комитета ВЛКСМ, развитии инициативы и активности комсомольцев, укреплении дисциплины и ответственности молодых рабочих.

Обращено внимание парткома на необходимость повседневно и глубоко вникать в дела комсомольской организации. Важно, чтобы эту работу активно проводили в цеховых партийных организациях.

Парткому предложено комплексно решать вопросы идейно-политического и нравственного воспитания молодежи. Нужно добиваться, чтобы каждый комсомолец глубоко овладел марксистско-ленинской теорией, формировать у молодежи твердые идейные убеждения, воспитывать политическую зрелость и гражданскую ответственность.

На заседании бюро принято постановление о мероприятиях производственного объединения «Ленинскуголь», ряда предприятий, организаций и учреждений по подготовке котельных, теплотрасс, водоводов и жилого фонда к отопительному сезону 1985—1986 годов.

Бюро предупредило руководителей производственного объединения «Ленинскуголь» (т.т. Шундулиди, Бехтер, Честнейшин, Старостенко) об их персональной ответственности за выполнение мероприятий в полном объеме, за обеспечение в нужном количестве и в установленные сроки оборудованием, запорной арматурой, спецматериалами, кабельной продукцией. Создан городской штаб по подготовке к зиме под председательством председателя горисполкома В. Ф. Хромова.

Рассмотрены меры производственного объединения «Ленинскуголь» и треста «Ленинскпромстрой» по ускорению строительства котельной пришкольного района. С отчетами выступили директор по капитальному строительству объединения А. Я. Честнейшин и главный инженер треста В. М. Мартынов.

На строительстве котельной в текущем году запланировано освоить 30

тысяч рублей. Однако для ввода в эксплуатацию и начала отопительного сезона резервуаров для воды и закрытого склада угля необходимо освоить 500 тысяч рублей. Объем вполне реален и должен быть выполнен. Вместе с тем, объединение и трест пока не ведут здесь работы должным образом.

На заседании руководители объединения и треста были подвергнуты резкой критике за затягивание сроков начала работ. Приняты к сведению заверения А. Я. Честнейшина и В. М. Мартынова о немедленном начале работ, их активизации и безусловном выполнении всех намеченных объемов.

Бюро потребовало принятия необходимых мер по осуществлению программы строительства и обеспечения ее ввода в 1986 году.

В принятом по данному вопросу постановлении определены задачи перед горисполкомом, городским комитетом народного контроля, редакцией газеты «Ленинский шахтер».

Бюро рассмотрело записку управляющей отделением стройбанка, председателя постоянной комиссии по строительству исполкома городского Совета народных депутатов Л. П. Пилугиной «О плане капитального строительства объединения «Ленинскуголь» по городу на 1985 год».

Отмечена неудовлетворительная работа объединения по формированию планов капитальных вложений на текущий год. В результате этого не принят к финансированию ряд новых объектов, имеющих важное значение для города.

Бюро заслушало отчет директора по капитальному строительству объединения А. Я. Честнейшина и оценило деятельность вверенной ему дирекции как крайне неудовлетворительную.

Обращено внимание на слабое строительство объектов непроизводственного назначения, особенно — хозяйственным способом, отсутствие строительных материалов.

Руководству объединения «Ленинскуголь» (т.т. Шундулиди) предложено разобратся с деятельностью дирекции по капитальному строительству и принять меры по повышению качества ее работы.

На заседании бюро ГК КПСС были рассмотрены также другие вопросы,

Навстречу «красной субботе»

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

Штаб по проведению коммунистического субботника автоколонны № 1337 разработал конкретные мероприятия по проведению Ленинского коммунистического субботника.

В этот день городские предприятия будут обслуживать 207 автомашин. На них решено перевезти не менее семи тысяч тонн грузов, что рав-

но суточному плану. Две бригады водителей — А. А. Пестерева и Ю. С. Моллера — будут в течение всего дня работать на экономленном топливе. В день «красной субботы» также решено сэкономить 100 литров бензина и столько же дизельного топлива.

Большие наметки сделаны и по благоустройству. Г. КОКШАГИН.

## С ВЫСОКИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

Труженики первой смены камвольного-су-

конного комбината 13 апреля выйдут на Ленинский коммунистический субботник. Цеха и производства предприятия уверенно вступили в ударный месячник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Так, рабочие кардочесального цеха, где начальником Р. А. Сабулевская, в апреле справля-

ются с заданием на 109,5 процента.

Высокими результатами встретят «красную субботу» труженики вагинного участка. Ежедневно они вырабатывают сверх плана почти по две тонны ватина.

Не меньших показателей добились и на мотальном участке камвольного-прядельного производства, руководит которым А. С. Цыганкова. Вместо 8,6 тонны работницы перема-

тывают за день 9,2 тонны пряжи.

Высокопроизводительным трудом отмечают каждый трудовой день ударного месячника и в аппаратном цехе (начальник В. Ф. Тихонова) и в ткацком производстве, который возглавляет Т. Т. Грязнова. Дневной план ткачи перекрывают на тысячу погонных метров.

О. ЛИТОВЧЕНКО.  
Инженер по соревнованию.



К 40-летию Великой Победы

## УСТУПАТЬ НИКТО НЕ ЖЕЛАЕТ

В честь 40-летия Великой Победы профсоюзный комитет шахты имени Кирова учредил несколько призов, которые вручаются победителям трудового соревнования по итогам каждой недели. Соревнование в честь славного юбилея на шахте становится с каждым днем все острее. Ни одна бригада не желает отставать от

своего соперника. Об этом говорит и тот факт, что с начала нынешнего года победителями трудового соревнования становились разные бригады.

По итогам прошедшей недели победителем по шахте стала очистная бригада В. М. Коржова. Этот коллектив выдал нагору только за неделю около двух тысяч тонн

угля сверх установленного плана.

Лидеров соревнования торжественно, тепло и сердечно поздравили с трудовой победой, пожелали не сбавлять взятых темпов.

О. САХАНДА,  
Наш внештатный корреспондент.

На снимке: председатель профсоюзного комитета шахты имени Кирова В. И. Трофимов вручает переходящий приз бригаде В. М. Коржова. Фото М. НИКОНОВА.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Почти по 15 литров молока в сутки от коровы получает оператор машинного доения племзавода «Ленинск-Кузнецкий» Любовь Григорьевна Никифорова.

Достигается это благодаря рациональному кормлению животных, добросовестному уходу за коровами, соблюдению зоотехнических правил.

Эти слагаемые позволили намному перевыполнить мартовский план надоя молока. В минувшем месяце Любовь Григорьевна получила от каждой коровы по 475 килограммов

продукции вместо 410 по плану.

Земледельцы района стремятся удерживать на полях влагу. Этим сейчас заняты механизаторы совхоза «Чусовитинский» П. Любушкин и А. Котов. Бульдозерами они делают снежные валы поперек склонов.

Трактористы уже провели задержание талых вод на 650 гектарах. Работа по накоплению влаги на совхозных полях продолжается.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,  
Корреспондент районной газеты «Знамя труда».

## К читателям «Ленинского шахтера»

РЕДАКЦИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, К РАБОТНИКАМ ТЫЛА ГРОЗНЫХ ВОЕННЫХ ЛЕТ С ПРОСЬБОЙ ПОДЕЛИТЬСЯ СВОИМИ ВОСПОМИНАНИЯМИ О ТОМ, ГДЕ И КАК ИМИ БЫЛ ВСТРЕЧЕН ДЕНЬ ПОБЕДЫ — 9 МАЯ 1945 ГОДА. ПИСЬМА ОТПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: УЛ. БЕЛИНСКОГО, 17, РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».



Такой отзыв закрепился на заводе «Красный Октябрь» за бригадой слесарей из цеха по ремонту горношахтного оборудования, которой руководит С. Г. Виккинин.

Рассказывая о ней, старший мастер участка В. Я. Даниленко и инженер по соревнованию М. П. Плотников употребляли определения с таким характерным корнем: «Рейблята здесь крепкого закала» или «крепка у них дисциплина труда». А подошедший в этот момент бригадир, смеясь, добавил: «Это все потому, что мы занимаемся сборкой секций мехкрепы».

Коллектив, руководимый С. Г. Виккининым, уже не раз выходил победителем в социалистическом соревновании. А последние четыре месяца подряд его признают лучшим на заводе.

Восемь наименований секций собирает бригада, в этом году ею освоен новый комплекс мехкрепы КМ-130.

Опыт четырех лет одиннадцатой пятилетки показал, что коллектив может

## СЛОВА ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛАМИ

работать без срывов, нередко перекрывая плановые задания. На сегодняшний день на его сверхплановом счету с начала пятилетки 161 секция.

В ознаменование пятидесятилетия стахановского движения в бригаде решили довести выработку до 140 процентов к норме.

— Раз дали слово — должны его сдерживать, — говорит Салих Галимович. — Ведь, когда принимали решение, исходили из реальных возможностей бригады в целом и каждого ее члена в отдельности.

Коллектив успешно начал этот год. Выполнение задания в январе на 144 процента подбодрило ребят, придало новые силы.

Февраль принес еще более высокие достижения: выработка доведена до 175 процентов! Около 80 секций дополнительно к 400 по плану было собрано бригадой и в марте.

### Проверяем выполнение обязательств

— Не будем хвалиться, что победы нам достаются легко. Правильно собрать секцию, не забыть ни одной детали, учесть все особенности каждого наименования — задача не из простых, — рассказывает Геннадий Громков. — Ведь комплексы совсем не похожи друг на друга. Сложность в том, что в сутки приходится отпускать шахтам по три-четыре наименования. Это требует от каждого предельной внимательности, умения быстро переобуться на другие работы.

Одному из основных пунктов социалистических обязательств этого года — сдаче продукции с первого предъявления в бригаде уделяют особое внимание. Ведь, если возвращают продукцию обратно на участок (а такое нет-нет да и случалось в прошлые годы) — сколь-

ко нужно времени и усилий, чтобы устранить брак!

И если раньше за допущенные неполадки отвечали всей бригадой, а непосредственные виновники зачастую отделывались лишь выговором, то сейчас к ним решили подходить строже. Так и объявили: допустил халатность, не проварил как следует трещину или не почистил деталь — отвечай сполна; бригадное собрание в таких случаях принимает более действенные меры, такие, к примеру, как полное или частичное лишение премии, перевод на нижеоплачиваемую работу.

В бригаде работают два поколения — труженики с большим опытом, такие, как Г. И. Громков, Н. А. Рыжиков и еще совсем молодые ребята — В. Вершинин, О. Кондрат. Требования ко всем одни и

те же. «Если закончился ученический срок и присвоен профессиональный разряд — значит, работай, не отставая от других», — придерживаются здесь единого мнения.

Такой подход к делу с первых месяцев воспитывает в новичках чувство ответственности. И сейчас, если, к примеру, в силу каких-то обстоятельств приходится на время менять состав звеньев, так что в одном может оказаться молодежь без наставников, отдача от каждого звена бывает одинаковой.

Добиваться хороших результатов коллективу помогает трудовое соперничество с бригадой В. А. Родина, в котором сборщики зачастую выходят победителями. При подведении итогов соревнования бригад берется во внимание не только выполнение плана и трудо-

вая дисциплина, но и учитывается экономия электроэнергии, запасных частей, участие в общественной жизни.

Но даже через эту строгость видна такая тесная сплоченность, без которой не может быть хорошего трудового коллектива. Поэтому, если кому-то приходится покинуть бригаду, — обязательно стремится потом в нее вернуться. Именно так поступил В. Вершинин, отслужив в рядах Советской Армии. Вернулся сюда и Н. Лесенков, который по семейным обстоятельствам вынужден был сменить место работы.

...Внимательно следя за мерно движущимся грузом, крановщица Г. Изгарышева точно опускает верхнюю часть на основание секции. Н. Пилин и Н. Рыжиков соединяют эти, уже собранные части завершающими деталями.

И на стенде, что висит на участке и отражает результаты работы бригады, к цифре сверхплановой продукции плюсуется еще одна единица.

Т. ШРАЙБЕР.

### К 40-летию Великой Победы

## ИЗ ПЛЕМЕНИ СИЛЬНЫХ

В № 58 «Ленинского шахтера» за 23 марта мы рассказали о боевом пути нашего земляка, дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина.

Продолжаем рассказы о героях-ленинских-кузнецанах.

Недавно венгерский народ отметил 40-летие освобождения страны от немецких захватчиков. На его земле героически погиб Пантелей Александрович Зварыгин.

...Скупые, по-военному краткие строки наградного листа: «В боях с немецкими оккупантами майор П. А. Зварыгин неоднократно показывал образцы умелого руководства батальоном в бою и личные качества героизма и храбрости. Его батальон первым в полку форсировал реку Горный Тикач в районе с. Соколовка (13 марта 1944 года), реку Южный Буг в районе с. Шуровцы (18 марта 1944 года). Форсирование этих рек происходило в сложной обстановке под огнем противника. При этом майор Зварыгин показал умение организации переправы личного состава и материальной части без потерь и личную инициативу в выборе момента для форсирования реки, а также быстроту и слаженность в действиях всех подразделений при переправе.

В бою за г. Браслов батальон майора Зварыгина первым ворвался в город и вел упорные уличные бои до полного изгнания немцев из города. В бою за районный центр Бричань 28 марта 1944 г. смелым маневром зашел обороняющемуся противнику с тыла, перерезал важную коммуникацию немцев — дорогу на Липканы...».

И — в заключение: «Достоин присвоения звания Героя Советского Союза».

Каким же был Пантелей Александрович?

В 1930 году вместе с родителями переехал в наш город 16-летний рыжеволосый паренек Пайна Зварыгин. В этом же году

он поступает учиться в школу горпромуца. Была у Пантелея заветная мечта — стать инженером. Если бы не война, наверное, стал бы им — умным, хватким рос.

А вот строки из его личной автобиографии. Она коротка — самостоятельная жизнь Пантелея Зварыгина только началась. «В 1932 году окончил школу горпромуца и меня перевели работать в ЦЭС, где работал до 1934 года, после чего поступил на спасстанцию...».

В личной учетной карточке № 14 в графе «Дата и причина увольнения» записано: «Уволен по призыву в Красную Армию по мобилизации 21 июля 1941 года».

В небольшом сибирском городке Бийске, на Алтае, формировалась 232-я стрелковая дивизия, которая в конце войны именовалась уже 232-й Сумско-Киевской ордена Ленина, Красного Знамени, Суворова, Богдана Хмельницкого стрелковой дивизией. Ее 712-й стрелковый полк (позднее 797-й) комплектовался в с. Боровлянка. В начале 1942-го сюда по назначению прибыл на должность командира минометного взвода младший лейтенант П. А. Зварыгин. Принял взвод, а так как не было командира минометной роты, то ему же было поручено комплектовать и эту роту. К порученному делу Зварыгин отнесся очень ответственно, поразив себя дисциплинированным, требовательным командиром, знающим свое дело. Он так и ос-

тавался во главе роты.

С января 1943 года дивизия была переброшена южнее Воронежа и отсюда начала свое наступление.

В одном из жарких боев выбыл из строя командир второго стрелкового батальона. На его место был назначен тогда уже опытный Пантелей Зварыгин. За личную храбрость и отвагу Зварыгин был отмечен многими высокими правительственными наградами. Пять боевых орденов украшали его грудь, из которых три — ордена Красного Знамени.

Летом 1944-го Зварыгин был назначен заместителем командира 797-го полка. Вот что вспоминает о нем его однополчанин, бывший радист полка М. А. Созинов.

«Пантелей Александрович был патриотом своего полка, называл его родным, дорожил его честью, любил солдат, офицеров, и мы все любили его. Он никак не хотел отрываться от своих. После ранений он непременно возвращался в полк.

Осенью 1944-го полк наступал в Карпатах, по долине небольшой горной реки Муреш. На КП приехал командир дивизии генерал М. Е. Козырь. Как всегда живой, шустрый, хотя был уже в годах, легко высочил из своего «виллиса» и с присущей ему крикливостью говорит: «Товарищи! Поздравьте своего командира, ему присвоено звание Героя Советского Союза!». Е. В. Богуславский, начальник оперативного отдела дивизии, развернул газету, стал зачитывать Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении группе военнослужащих звания Героя. В Указе значилась и фамилия Зварыгина. Группа офицеров в один момент

оказалась возле него. Схватили командира, начали подбрасывать и приговаривать «Поздравляем! Поздравляем Героя!».

До конца остался верен своей дивизии, родному полку Зварыгин. А когда по ранению выбыл из строя командир полка Д. П. Штельмах, командование принял на себя Зварыгин.

«В перерывах между боями, — вспоминает М. А. Созинов, — он часто рассказывал нам о своем шахтерском городе, своей жизни, об учебе, работе, матери, которая ждала его писем, об ее письмах, которые он иногда зачитывал вслух».

Михаил Арсентьевич запомнил строки из одного такого письма матери. В нем говорилось, что 6 ноября 1944 года к домику Степаниды Федоровны подъехала легковая машина, ее пригласили поехать на торжественное собрание, как мать Героя. Дальше говорилось о том, как ее пригласили на сцену, подарили цветы и жареного гуся...

40 лет назад в Москве отгремели залпы в честь полного освобождения Трансильвании от немецко-фашистских захватчиков. Родина салютовала своим героическим сынам за их доблесть и мужество. Там, в стране гор и лесов, мужественно и храбро боролся за свободу и независимость венгерского народа сын Сибири П. А. Зварыгин. Но не дождался он Победы. 4 декабря 1944 года фашистская пуля оборвала жизнь нашего земляка.

Память о нем свято чтут ленинско-кузнецана. Именем Героя названа одна из улиц города. Его включила в свой состав известная в области художественная бригада В. В. Елагина с шахты «Октябрьская». Значит, и сейчас он в строю — там, где трудно, где жарче всего.

Т. СЫТИНА.

Сотрудник городского краеведческого музея.



На фотоконкурсе „Ленинского шахтера“

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИИ

Фото В. ЕФИМОВА.

## Облегчается труд

На швейной фабрике производственного объединения «Томь» в последнее время взят курс на механизацию трудоемких и ручных процессов, особенно на транспортировке материалов и изделий.

Внедрен подъемник для доставки полуфабрикатов и сдачи готовой продукции из цеха (на втором этаже) в склад (он — на первом).

Проведена реконструкция фурнитурного склада, который теперь располагается на первом этаже. Раньше автомашины разгружали вручную и носили груз на второй этаж, введение нового склада позволило избежать тяжелых непродизводительных работ. Для машин устроен специальный подъезд с тамбуром, что дает воз-

можность вести разгрузку в любых погодных условиях.

Для разгрузки автомашины применяются транспортеры с выдвинутой секцией, один край которой крепится на машине, другой — на ленте. По транспортеру продукция движется в склад.

В складе для хранения фурнитуры установлены два элеватора, что позволяет сортировать ее по цвету, видам. Это значительно улучшает хранение, учет, экономит время.

Механизация трудоемких процессов, внедрение новшеств положительным образом сказались на производительности труда и выполнении задания.

В. ЗОРИНА.



Наш дом, наша улица, наш город

## „Приходите завтра!“

«Дорогая редакция! Спросите у работников ЖЭКа № 2, не стыдно ли им получать зарплату? Да еще премию, поди, получают?» — такой вопрос задала на днях участница Великой Отечественной войны М. Я. Соснина, проживающая в доме № 88 по проспекту Кирова. К этому ее вынудила обстановка в доме и реакция руководителей ЖЭКа на жалобы жильцов по поводу того, что дом уже две недели не отапливается. Кроме того, в квартире М. Я. Сосниной долгое время не было света, десятки раз она звонила в ЖЭК, и каждый раз ей отвечали по-разному: «Ждите, машина пошла к вам», «После восьми вечера пошел монтер», «А мы его (монтера) отправили в вытрезвитель — он пьяный», «Ушел, ушел к вам электрик».

Свет в конце концов наладил. Но стоило квартиросъемщикам это немалых переживаний. Сейчас на очереди — отопление. Отключен весь дом из-за порыва труб в подвале в третьем подъезде. «Долго ли это будет продолжаться?» — спрашивает М. Я. Соснина. — Сколько можно испытывать наше терпение и есть ли кто-то ответственный за наведение порядка?».

Восемнадцать человек — жильцы дома № 100а по проспекту имени Кирова — подписались под письмом в редакцию, в котором также говорится о плохом теплоснабжении.

Здесь та же безрадостная картина: дом был разморожен, затем кое-как порывы ликвидировали, но тепла в квартирах нет и по сей день. Авторы письма интересуются, будет ли тепло в доме в следующем отопительном сезоне, не повторится ли история нынешней зимы, когда температура в комнатах опускалась до нулевой отметки. «Неоднократно обращались мы к руководству ЖЭКа № 2, но мер надлежащих не

принимают», — пишут жильцы Шпартова, Волегова, Михайлова, Анохина, Туров, Манаенко и другие.

Подобных писем — много. В квартирах холодно, нет света, нет воды — вот основное содержание писем-жалоб. И в каждом, кроме того, говорится о плохом отношении руководителей ЖЭКов к жильцам, несвоевременном выполнении заявок квартиросъемщиков.

Так, участник войны А. В. Мирошниченко, проживающий в доме № 15 по улице Пушкина, квартала № 61, часто приходит в ЖЭК № 2 и спрашивает: «Когда?». Ему нужно утеплить стены и отремонтировать потолок. Сделать ремонт обещали в ЖЭКе уже несколько раз. Последний срок назначили 5 апреля.

Главный инженер ЖЭКа № 2 В. Г. Лобова — словно между двух огней. С одной стороны, не дают покоя жильцы. Они и звонят, и пишут, и идут в контору, возбужденные, обиженные, в надежде на помощь. С другой стороны — рабочие, которых ждут эти жильцы. Рабочим не хватает ответственности: могут уйти по адресу и не прийти туда, могут явиться на работу со следами глубокого похмелья, могут выпить в рабочее время.

Это, считает В. Г. Лобова, одна из причин того, что заявки жильцов выполняются несвоевременно. Кроме того, многие беды, говорит Валентина Геннадьевна, идут от плохой работы котельной.

Еще одна «причина» — сами жалобщики: у многих из них квартиры запущенные, грязные, как будто хозяйка никогда их не красила, не белила, не производила никакого мелкого ремонта.

— 20 наших домов, — говорит В. Г. Лобова, — будут поставлены в этом году на капитальный ремонт. И среди них —

100а, 100б, 88, 90, 92 по проспекту Кирова. Будет полностью меняться разводка, так что после ремонта жалоб быть не должно.

Все это верно. Но верно также и то, что во втором ЖЭКе все-таки порядком недостаточно, не на должном уровне воспитательная работа с персоналом, а чувства ответственности не хватает и самим руководителям.

Той же «болезни» — кормить посетителя «завтраками» подвержено руководство ЖЭКа № 4. В частности, ветеран Великой Отечественной войны А. В. Карманников живет в финском доме по улице Амурской, 8, построенном еще в 1948 году. Капитального ремонта дому не было, все, что можно и что в его силах, Алексей Васильевич делает сам. Но перекрыть крышу просил работников ЖЭКа. Просил много раз, но безрезультатно. Скоро пойдут дожди, и в квартире будет потоп. Равнодушные к просьбе — непростительно, к просьбе участника Великой Отечественной войны — тем более.

Прошедшая зима показала, что наши жилищно-эксплуатационные конторы, участки оказались в большинстве случаев бессильны перед стихией, и не потому, что она была столь сильна, а потому, что весьма слабо, безответственно к зиме подготовились.

Сейчас настало время исправлять ошибки, с первых теплых дней начинать подготовку к зиме, ремонтировать отопительную и водопроводную системы. К работам необходимо привлекать жильцов, так как силами одних только ЖЭКов с огромным объемом работ в летние месяцы не справиться. Да и то, что сделают сами жильцы или вместе с рабочими ЖЭКов, будет сделано прочно, на совесть.

В. ЗОРИНА.

В № 31 «Ленинского шахтера» за 13 февраля была опубликована заметка «Забыли о детях». В ней говорилось, что пешеходный переход через улицу Зварыгина у школы № 73 не освещается

### Меры приняты

и не чистится. Это небезопасно для учащихся. Факты имели место. В настоящее время подход к школе № 73 очищен от снега, для безопасного

перехода школьников в вечернее время через улицу Зварыгина установлено освещение.

В. КРИВОШЕЕВ.  
Начальник вагонного дела ст. Ленинск-Кузнецкий-1.



Миллиард кубометров топлива в сутки — такого рубежа добычи газа достигли промышленники Тюмени. Это результат длительной и напряженной работы, направленной на повышение продуктивно-



### Высокий рубеж газодобычи

сти скважин, исходная точка для новых, более высоких достижений. На снимках: участники почетной вахты, проходившей в день рекордной до-

бычи газа, передовики первого промысла объединения «Уренгойгаздобыча»: операторы Наталья Черемисова, Виктор Дьячков и

### Только обещают

Еще два года назад в нашем доме № 6а по улице Калининна было тепло. Но теперь положение изменилось. Начиная с первого по двенадцатый дом, по всей теплотрассе порывы. В отопительном котле не первую зиму течет вода и идет дальше по трассе. О какой теплоотдаче можно вести речь!

А 28 марта наш дом совсем отключили от отопления. В субботу на звонок главный инженер ЖЭКа № 1 Н. В. Васильенко пообещала высунуть и принять слесарей, но... в понедельник Надежда Васильевна вдруг заявила, что это не их порыв.

Потом были звонки в котельную, УККТС. Теперь уже другие руководители обещали, что «сегодня все сделают и завтра подключат дом». И опять ничего не делается: асмашины не дали, го... Словом, не торопятся с устранением порыва.

Но на улице не лето. К тому же у нас в доме нет печей. Неужели так трудно навести порядок на теплотрассе, чтобы жители не мерзли?

В. РОМАНЕНКО.  
Оператор обогатительной фабрики шахты имени Кирова.

### Не берегут воду

С сентября прошлого года на улице Крупной (поселок 1-й Дачный) в нескольких местах зафонтанировал водопровод. Чистая томская вода нескончаемым потоком потекла вдоль улицы, затопляя дворы, огороды, погреба и подполья домов.

А ведь где-то эту воду ждут на верхних этажах, дежурят ночами, чтобы набрать хотя бы с ведро.

Обрались мы не раз в УВКХ и в другие службы — обещали помочь. Только давно истекли все обещанные сроки устранения порывов, а дело не сдвинулось. По-прежнему драгоценная вода, которой так не хватает нашему городу, течет, нанося ущерб всему, что попадает на ее пути.

Е. ПИМЕНОВА.

Мир капитализма:  
глазами очевидца

## ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ, НЕ ЗНАЯ ПРОШЛОГО?

Их было девятнадцать парней и девушек в возрасте от 15 до 28 лет. Школьники старших классов, в том числе выпускники, ученики профессиональных училищ, студенты и, наконец, уже работающие. Словом, самые разные ребята из разных семей...

Они расселись за огромным столом в казавшейся из-за этого совсем маленькой комнате. Почти все без исключения закурили — дань моде, хотя далеко не безобидная — и кто настороженно, кто с любопытством поглядывали в мою сторону: «Что нужно ему, этому московскому журналисту?».

Но долго гадать им не пришлось. После знакомства начался разговор, ради которого бонские антифашисты охотно помогли мне организовать эту встречу.

Речь пошла о приближающемся 40-летию разгрома «третьего рейха». День безоговорочной капитуляции как бы расколол население Западной Германии на две неравные части. Подавляющее большинство граждан страны справедливо считает этот день своим праздником, днем освобождения от фашизма. Другая же часть, куда меньшая по численности, но весьма влиятельная, считает его днем «национальной катастрофы», «нижней точкой в истории Германии».

Среди участников нашего разговора едва ли есть хоть один, кто посчитал бы «бедствием» разгром «третьего рейха». Правда, надо и учитывать: все ребята, собравшиеся в комнате, члены молодежной организации социал-демократической партии Германии «Фалькен» («Соколы»). Будь на их месте молодые консерваторы из «Юнге унион», откуда черпает свое пополнение правящая партия ХДС (христианско-демократический союз), разговор, конечно, принял бы другой оборот.

Речь заходит о нацистских лагерях массового уничтожения. Это сейчас, в преддверии 40-летия, очень актуальная тема. Из стана неонацистов, при молчаливом попустительстве властей, раздаются наглые утверждения, что якомы не было ни Освенцима, ни Майданека, ни Трелинки, ни других лагерей смерти, не было газовых камер, крематориев... Коричневые последыши Гитлера пытаются убедить — особенно те поколения, которые знают войну лишь по учебникам, кино- и телефильмам, — что все разговоры о зверствах нацистов — «освенцимская ложь», клевета и происки «коммунистов и других левых».

А что же мои собеседники? Что им известно о тех страшных годах, когда в Европе свирепствовала корчневая чума, о войне, развязанной фашизмом и обещанной человечеству в 50 миллионов жизней. 20 из которых пришлось на долю СССР? Знают ли они об издевках из человеческой кожи, о матрасах, набитых люд-

ским волосом? Рассказал им кто-нибудь о садистских опытах всевозможных врачей в концлагерях над взрослыми и над малыми детьми. О том, как заключенные, доведенные до отчаяния пытками, голодом и болезнями, сами искали смерти, бросаясь на проволокные заграждения, под пули часовых.

Я специально листал учебники новейшей истории для старших классов разных авторов и разных изданий. Все они, эти учебные пособия, не замалчивают общеизвестных фактов, скажем, того, что главным орудием «третьего рейха» были террор и насилие. В учебниках говорится и о том, что существовали концлагеря, куда Гитлер и его подручные бросали своих «противников». Но о том кошмаре, который творился за колючей проволокой концлагерей, о тех бесчинствах, которые устраивали гитлеровцы на оккупированных территориях Советского Союза, Польши, Франции, Голландии и других стран, — нет, увольте, об этом учебники молчат, а если говорят, то лишь походя и буквально двумя словами.

Разговор продолжается. Обнаруживаю, что ребята кое-что слышали о Лидице и Орадуре, но не знают ни о Хатыни, ни о Валье Яре. Они путают девяти-сотдневную блокаду Ленинграда, во время которой погибло около миллиона жителей города, с окружением и разгромом немецко-фашистских войск под Сталинградом. Они не слышали о многих тысячах немецких патриотов-коммунистов, социал-демократов, беспартийных, которые сражались в подполье против гитлеровской диктатуры и отдали жизни на гильотинах или виселицах, в подвалах гестапо, бараках концлагерей. Это были те самые люди, после казни которых нацистские «сверхчеловеки» требовали от родственников «возмещения расходов», связанных с приведением смертного приговора в исполнение.

Что и говорить, велики пробелы в знании недавнего прошлого у западногерманских школьников и студентов. Наша беседа, продолжавшаяся около трех часов, ясно это показала. А ведь люди, стоящие в Бонне у власти, любят говорить о том, что из истории извлечены уроки: что Западная Германия никогда не станет страной, с территории которой начнется новая война. Допустим. Но как может извлечь уроки из истории молодое поколение, если оно истории не знает? А ведь будущее — в его руках. Вот в чем вопрос.

Ю. ЯХОНТОВ.  
Бонн.  
(Пресс-бюро «Правды».)

Александр Рейский (справа); в день трудовой победы на первом промысле объединения «Уренгойгаздобыча».

Фото И. САПОЖКОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



19 апреля страна отмечает пятидесятилетие Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества «Спартак».

У спартаковцев города — славная история. В год своего образования горсовет общества объединил физкультурников фабрики № 10 (артель швейпром), артели «Кожмех» (сейчас горбытуправление), артелей «Пищевик», «Красная звезда». С первых же дней существования горсовета спортсмены-спартаковцы смело заявили о себе. На городских, областных, зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока успешно выступали его лыжники, футболисты и волейболисты, легкоатлеты. Успех складывался из трудолюбия и стремления к самосовершенствованию. Достаточно вспомнить удивительный взлет футбольной команды «Спартак». В 1937 году наш «Спартак» впервые вышел в финал первенства СССР.

В эти же годы чемпионами Сибири стали Мария Назарова и Николай Трушкин (легкая атлетика), Валентина Коробькова (лыжные гонки)...

Традиционными у спартаковцев были агитпробеги по району с концертами художественной самодельности. Во многих

## ПОЛВЕКА В СТРОЮ

селах показывали свое мастерство певцы, баянисты, танцоры — они же физкультурники Николай Бармин, Виктор Козлов, Августа Шабельникова, Нина Малахова-Вишневецкая и другие.

Грянула война, и сотни физкультурников ушли на фронт. Неувядаемой славы покрыли они себя в сражениях. Смертью храбрых погибли Иван Каркоцкий, Александр Большаков, Виктор Козлов. Ленинградская блокада унесла Александра Трушкина.

В послевоенные годы на спортивные площадки пришла юная смена. Под руководством председателя горсовета — фронтовика Николая Симоненко организовали новую футбольную команду под названием «Гороно». Капитаном ее стал Анатолий Сонин, а тренером — Александр Демидов.

Родилась новая сборная «Спартак» и у лыжников. Гордостью ее были Анна Векульшина, Мусохранова, Мария Кармач, Геннадий Серков...

Позднее футбольную команду «Гороно» заменила «Чайка». Многие помнят ее успех. В составе команды играли А. Са-

нчин (капитан), В. Баранов, А. Хохлов, Г. Тазов, братья Дорошкевичи, Г. Осолков и другие.

Именно горсовет ДСО «Спартак» взялся первым за развитие гимнастики в городе. Среди именитых гимнастов — спартаковцев — Нина Киселева. Ей первой в городе было присвоено звание мастера спорта СССР по спортивной гимнастике. Абсолютной же чемпионке Спартакиады народов РСФСР 1972 года Надежде Дупляковой это звание было присвоено в двенадцать лет! А всего тренерами горсовета Маметьевыми, В. Быковым было подготовлено пятнадцать мастеров спорта СССР по спортивной гимнастике, шесть — по акробатике. В те же годы высокого звания сумели добиться спартаковцы и в других видах спорта. Старожилы помнят имена мастеров спорта СССР по классической борьбе Юрия Брагина и Юрия Петина, лыжников Владимира Шанина и Галины Баргулей.

Коллективы физкультуры горсовета ДСО «Спартак» сегодня — это широкая сеть разнопрофильных секций ДЮСШ, это

десятки групп здоровья, общефизической подготовки, клубов любителей олимпийского бега, в которых занимается более одиннадцати тысяч физкультурников.

Нынешнее поколение спартаковцев продолжает славные традиции старших. Есть и в спортивных календарях молодежи — агитпробеги, массовые кроссы, показательные выступления.

Отличными успехами встречают юбилей физкультурники общества. Почти две с половиной тысячи из них стали значками ГТО, более сорока человек — перворазрядниками...

И сегодня на областных, зональных, республиканских соревнованиях успешно демонстрируют свое мастерство спартаковцы. Среди них — кандидат в мастера спорта СССР по классической борьбе Олег Пучков, кандидат в мастера спорта по многоборью ГТО Виктор Середа, кандидат в мастера спорта СССР по лыжным гонкам Алла Попова и Рита Николаева. Вот такие — напористые, смелые, как они — надежда и опора горсовета, его будущее.

**И. СМЕРНОВА.**  
Председатель горсовета ДСО «Спартак».

## В дозоре — юные пожарные

Секретариат ЦК ВЛКСМ, коллегия Министерства внутренних дел СССР и коллегия Министерства просвещения СССР приняли совместное постановление «О совершенствовании работы с юными пожарными».

В целях дальнейшего совершенствования работы юных помощников пожарных утверждено «Положение о дружинах юных пожарных», создан Всесоюзный штаб по работе с ними, будет проведен Всесоюзный дозор «01» (1985—1986 гг.).

В «Положение о ДЮП» введены два новых раздела: «Обязанности и права юного пожарного» и «Руководство работой дружин юных пожарных». Правовой статус приобрели штабы по работе с дружинами юных пожарных, которые создаются в городах и районах для организационного и методического руководства деятельностью дружин; вводятся общественный институт организаторов работы с дружинами юных пожарных.

По новому Положению дружины юных пожарных создаются в школах (с делением на отряды и звенья), а при Дворцах и Домах пионеров, детских лагерях, стадионах, стан-

циях юных техников и по месту жительства организуются профильные кружки юных пожарных и секции пожарно-прикладного спорта. Предусмотрено изучение юными пожарными систем автоматического пожаротушения и пожарной сигнализации.

В октябре 1986 года итоги работы дружин юных пожарных будут подведены на Всесоюзном слете в лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок» на Черноморском побережье.

Работа, проводимая в ходе дозоров «01» юными дружинами пожарных Кузбасса, дает неплохие результаты: в последние годы в нашей области систематически снижается количество пожаров и ущерба от игр и шалостей детей с огнем. А Новокузнецк входит в пятерку крупных городов, где количество таких пожаров в три раза меньше среднего показателя по стране.

Сегодня в большом походе за сбережение от огня материальных ценностей и жилого фонда в нашей области участвуют 756 дружин юных пожарных, в рядах которых состоит 30 тысяч пионеров и школьников.

Главная цель проводимого Всесоюзного дозора

«01» — воспитание у юных помощников пожарных мужества, бережливости отношения и сохранности социалистической собственности и народному достоянию. Во время этого конкурса ребята научатся приемам борьбы с огнем, познакомятся с достижениями науки и техники в области противопожарной защиты.

Что же еще предстоит сделать юным огнеборцам Кузбасса во Всесоюзной эстафете? Во время рейда «01» вместе со специалистами пожарной охраны и активистами Всероссийского добровольного пожарного общества нужно проверять соблюдение противопожарной безопасности в школах и жилых домах, провести маршруты «Зеленый друг», «Урожай», «Тревога» и т. д.

В период летних каникул ребята проведут соревнования по пожарно-прикладным видам спорта, примут участие в викторинах на противопожарную тематику, помогут организовать досуг учащихся младших классов, установят дежурство ДЮП на детских сеансах, в пионерских лагерях, выставят посты и дозоры по охране урожая и леса от огня, бу-

дут распространять среди населения листовки, памятки и другие наглядно-изобразительные материалы на противопожарную тематику.

Победители очередного Всесоюзного дозора «01» будут названы в октябре 1986 года на традиционном слете юных пожарных в лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок» на Черноморском побережье. Для них установлены чемпионские медали, памятные кубки, ценные подарки, в число которых входят киноустановки «Украина», цветные телевизоры, экскурсионные путевки в города-герои нашей страны.

Областной, городские и районные штабы дружин юных пожарных также награждают победителей. Главные награды для чемпионов и призеров местных эстафет «В дозоре — юные пожарные» — бесплатные путевки в лагерь ЦК ВЛКСМ «Орленок», ценные подарки, памятные сувениры.

Альбомы, фоторепортажи, рисунки, модели пожарной техники, кинофильмы, отчеты о проделанной работе надо направлять в Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества.

**А. ВАСИЛЕНКО.**  
Начальник отделения УПО УВД облисполкома.

## Что, где, когда?

14 апреля в концертном зале детской музыкальной школы № 12 — отчетный концерт препода-

вателей и учащихся, посвященный 40-летию Великой Победы. Начало в 11 часов.

13 апреля — в тире горкома ДОСААФ — пер-

венство города по стрельбе среди взрослых. Начало в 10 часов.

14 апреля в спортзале шахты «Польсаевская» — первенство города по бас-

кетболу среди мужских команд. Начало в 10 часов.

**Редактор С. П. БАРАНОВ.**

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
БАНЗАЙ (10, 21). АФРИКАНЕЦ (11.40, 16). ПОБЕДА (2 серии) (18.10). ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ТРИ БРАТА (2 серии) (12, 17.30, 20). БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ (16). МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»  
ПОТОП (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ПЛОТУ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ТУТСИ (МИЛАШКА) (16, 18, 20). ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМ-БАРДИРОВЩИКА (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ОН ПОПАЛСЯ (16). ВЫСТРЕЛ В ЛЕСУ (18, 20).

Центральный ДК  
УЛЬЗАНА (16, 18, 20).

ДК им. Ленина  
И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 19.30).

Клуб «Дружба»  
НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»  
СПАРТАК (2 серии) (17, 20). МЫШКИ-МАЛЫШКИ (11).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ** для вневедомственной охраны приглашает на работу электромонтеров связи и сигнализации, водителей служебных собак, контролеров и стрелков ВОХР по охране камвольно-суконного комбината.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ** приглашает на работу для Ленинск-Кузнецкого элеватора мастеров производственных участков, механика, начальника охраны, инженера по труду, лаборантов, электриков, слесарей, грузчиков.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ** для ПАТП № 1 производит набор рабочих следующих специальностей: водителей категории «Д» для работы на автобусах, мотористов по ремонту двигателей внутреннего сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, автоэлектриков, дежурных по стоянке, начальника ПТО, механика ОТК, мастеров производственных участков, повара для детского сада.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

Участников Великой Отечественной войны, работающих или ранее работавших в шахтоуправлении «Кольчугинское» и не прошедших перерегистрацию в 1985 году, просим явиться в отдел кадров с удостоверениями и трудовыми книжками до 20 апреля 1985 года.

Администрация.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную благоустроенную квартиру (имеется холодная, горячая вода, газ) в г. Ермак Павлодарской области на двухкомнатную благоустроенную в г. Ленинск-Кузнецком. Обращаться: переулок Ленский, 5—6.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В фотоцех Дома быта (ул. Пушкина, 90) поступили в продажу папки «Слава солдату, защищавшему Родину» (цена 5 руб. 05 коп.) и «Слава шахтерскому труду» (3 руб. 80 коп.), которые можно приобрести как за наличный, так и по безналичному расчету. За справками обращаться по телефону 2-42-87.

По проспекту Ленина, 2а (в общежитии манежа спортивной гимнастики) работает мастер-обувщик. Здесь же производится ремонт резиновой обуви.

За справками обращаться по телефону 2-01-93.

Бюро бытовых услуг производит набор на курсы секретарей-машинисток. Здесь же вы можете сдать в ремонт пишущую машинку. Заявки принимаются как от населения, так и от предприятий по всем видам расчетов.

## К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТА!

Вашему вниманию предлагается новый вид услуги — вулканизация камер на все виды транспорта. Наш адрес: пр. Ленина, 2а (в общежитии манежа спортивной гимнастики).

Бюро бытовых услуг предлагает новый вид услуг — ремонт пишущих машинок любой категории.

За справками обращаться по телефону 2-39-15. Наш адрес: пр. Кирова, 87а—23.

Горбытуправление.

Коллектив завода «Кузбассэлемент» глубоко скорбит по поводу смерти старшей работницы завода **ЧЕБАНОВОЙ** Лидии Алексеевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.